

ОТЗЫВ

заслуженного врача Российской Федерации, заведующего кафедрой урологии и андрологии Федерального государственного бюджетного учреждения «Государственный научный Центр Российской Федерации - Федеральный медицинский биофизический центр имени А.И. Бурназяна» ФМБА Российской Федерации, профессора кафедры эндоскопической урологии Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования Министерства Здравоохранения Российской Федерации, доктора медицинских наук профессора Мартова Алексея Георгиевича на автореферат диссертации Барсегяна Артура Гариковича «Качество жизни пациентов с заболеваниями органов мочеполовой системы при использовании эндовидеохирургических методов лечения», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.04 – внутренние болезни, 14.01.23 – урология.

Диссертация Барсегяна Артура Гариковича посвящена актуальной теме в медицине – изучение качества жизни пациентов после лечения. Распространенность заболеваний органов мочеполовой системы во всем мире придают им актуальный и социально значимый характер. Ежегодный прирост заболеваемости среди наиболее активной части населения и «омоложение» пациентов, подталкивают врачей к использованию менее травматичных и затратных методов лечения. Для полной оценки определенного метода лечения, помимо положительного отзыва врачей, необходимо учитывать и мнение пациентов. В настоящее время одними из современных методов хирургического лечения являются эндовидеохирургические вмешательства. Сегодня любое предлагаемое лечение должно соответствовать условиям современной медицины: высокая радикальность, малая травматичность, хороший косметический эффект, быстрая реабилитация и минимальное количество осложнений и рецидивов.

Трансуретральная резекция предстательной железы, ретроградная интракрениальная хирургия и перкутанная нефролитотрипсия являются видами миниинвазивного хирургического вмешательства в урологии. Полученные диссидентом данные позволили расширить данные о качестве жизни пациентов, сроков послеоперационной реабилитации после проведения

вышеупомянутых оперативных вмешательств, что в свою очередь позволяет практикующему урологу точнее спрогнозировать результаты проводимого лечения. Проведен сравнительный анализ данных качества жизни пациентов после консервативной терапии и после трансуретральной резекции предстательной железы у больных с гиперплазией простаты. В работе диссертанта отражены оптимальные сроки консервативного введения пациентов с гиперплазией простаты, после чего пациенту рекомендовано проведение оперативного вмешательства. Проведен анализ данных о качестве жизни пациентов с мочекаменной болезнью после оперативных вмешательств в объеме ретроградной интравенальной хирургии и перкутанной нефролиториопсии. Определены непосредственные и отдаленные результаты после проводимого лечения у пациентов в исследуемых группах на основании изучения качества жизни.

Автореферат изложен в научном стиле, полностью отражает суть исследования. Выполненный объем исследований соответствует конкретно поставленной задаче диссертации, которые вытекают из современного состояния проблемы, обоснованы анализом литературы. Выводы, практические рекомендации, положения новизны убедительно аргументированы, обоснованы корректно проведенным анализом и сомнений не вызывают.

Таким образом, исходя из содержания автореферата, можно заключить, что диссертационная работа Барсегяна Артура Гариковича на тему: «Качество жизни пациентов с заболеваниями органов мочеполовой системы при использовании эндогенеохирургических методов лечения»» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.04 – внутренние болезни, 14.01.23 – урология соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на

соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.04 – внутренние болезни, 14.01.23 – урология.

Согласен на сбор, обработку. Хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями приказа Минобрнауки России №662 от 01.07.2015 года), необходимых для работы докторской совета Д 999.052.02.

Заслуженный врач Российской Федерации, заведующий отделением урологии ГБУЗ «ГКБ им. Д.Д. Плетнёва ДЗМ», доктор медицинских наук, профессор

Мартов Алексей Георгиевич

« » 2020г.

Подпись Мартова А.Г. «ЗАВЕРЯЮ»

Начальник отдела кадров ГБУЗ «ГКБ им. Д.Д. Плетнёва ДЗМ»



663.
Космачева Елена Геннадьевна

« » 2020г.